

Тяжелая судьба сильной женщины

В Мендыкаринском районе проживает немало тружениц тыла, своим тяжким трудом приближавших Великую Победу

К большому сожалению, в Мендыкаринском районе не осталось ветеранов Великой Отечественной войны.

Последний герой Георгий Николаев ушел в феврале. С ними ушла целая эпоха, оставившая неизгладимый след в истории. Но память о ветеранах продолжает жить в наших сердцах.

Героями тех страшных событий были и женщины и дети, которые своим тяжелым трудом приближали час Победы. Особенно непросто в годы войны было женщинам, ведь на их хрупкие плечи легли, казалось, невыносимые испытания. Наравне с ними работали,

получалось заработать, все до крошки несла домой, чтобы накормить младших братьев и сестер.

Зинаида Петровна вспоминает об этом со слезами на глазах. Тяжелая работа, голодное существование, опухшие от холода ноги и постоянное чувство голода.

- Ни одной капли молока не брали с того, что было отведено для фронта, хотя сами всегда были голодные, - отмечает труженица тыла.

И вот благодаря упорной борьбе всего советского народа наступила долгожданная Победа. В ноябре 1945 года отец Зинаиды Петровны вернулся с фронта. Петра Нестеровича назначили председателем колхоза «Красноармейский». Но весной 1947 года его не стало: пройдя всю войну,



и жить в родном колхозе.

В 1954 году в село приехал молодой первоцелинник Иван Иванчук, стал настойчиво ухаживать за молодой женщиной, и вскоре они зарегистрировали свои отношения.

- Нас поженили в селе Долбушка, туда мы пошли пешком со своего колхоза. Иван был видный парень, к тому же тракторист-комбайнер, - улыбается Зинаида Петровна.

Трудолюбивый и целеустремленный Иван Макарович без устали работал в поле, чтобы его семья жила достойно. Своими руками он построил дом сначала в колхозе, а после его распада уже в Боровском.

Зинаида Петровна - мать пятерых детей. С супругом Иваном Макаровичем они

ла в мир иной она и своего сына, но сильная женщина выдержала, хотя это тяжелейшее испытание для матери. Не потеряв вкуса к жизни, она нашла в себе силы жить дальше.

Сейчас у нашей героини 6 внуков, 13 правнуков и 2 праправнука. Рядом с ней живут только сын и внучка, остальные разъехались в соседние государства и за рубеж, но про свою маму и бабушку не забывают.

В декабре 2020 года Зинаиде Петровне исполнилось 90 лет. Несмотря на тяжелые годы жизни и возраст, она не теряет оптимизма и бодрости духа. Несложные дела по дому выполняет сама, а в остальном ей помогает внучка Лариса.

- В последние годы своей трудовой деятельности

недождали, трудились на полях и фермах дети, судьбу которых перечеркнула война.

Одна из представительниц того времени - Зинаида Петровна Иванчук - родилась в Саратовской области в 1930 году. Когда ей было 3 года, родители Петр Нестерович и Елена Васильевна переехали в Казахстан, в Мендыгаринский район, колхоз «Красноармейский». В крестьянской семье было шестеро детей. Жили скромно. В то время семью кормило домашнее хозяйство. Зинаида поступила в начальную школу, но война разрушила многие планы.

- Отца забрали на фронт, мама работала дояркой, а я понемногу научилась и стала ей помогать, потому что одной ей было сложно со всем справиться, - вспоминает Зинаида Петровна. - Вскоре я начала работать дояркой и телятницей. Иногда приходилось подрабатывать скотницей. Что



отец Зинаиды Петровны умер в мирное время от простуды.

В послевоенные годы люди также испытывали трудности, но жизнь уже играла

совсем другими красками. Зинаида Петровна продолжала работать дояркой

прожили вместе почти 50 лет. К сожалению, в 2002 году его не стало. Проводи-

я работала в Боровской школе-интернате. Я очень благодарна, что сотрудники и ученики не забывают обо мне, стараются чем-то помочь. Сейчас, в зимнее время, приходят ребята и очищают от снега двор, я их свою очередь угощаю сладостями. Хотелось бы воспользоваться случаем и поблагодарить учеников: Ивана Богатырева, Александра Курило, Дмитрия Кандыбу, Евгения Приходько, Ярослава Подлипного и социального педагога Адиля Аргинбаева, - отметила героиня статьи.

Зинаида Петровна секретом долголетия считает чистые помыслы и любовь к жизни. На мой вопрос, счастливую ли она прожила жизнь, она ответила: «Тяжелую, но счастливую».

Желаем труженице тыла и ровеснице нашего района Зинаиде Петровне Иванчук оставаться такой же жизнерадостной и энергичной.

Карина МАЗОВА